

# 筹办冬奥会 备战世预赛 再掀健身潮

——国庆假期体育盘点

这个国庆假期，北京冬奥会迎来国际测试赛，全面检验筹办工作；中国男足继续在阿联酋沙迦备战世界杯预选赛12强赛，准备与越南队的比赛；全民健身如火如荼，假期再次因体育而丰富多彩。

## 北京冬奥迎赛前终极大考

北京冬奥组委10月4日召开新闻发布会，通报了从本月开始持续到12月的国际测试赛筹备工作整体情况。

场馆管理部部长姚辉介绍，在北京冬奥会和冬残奥会举办前组织一系列测试赛，是国际奥委会和国际残奥委会的要求和惯例。“此次国际测试赛将是全面检验筹办工作的最后机会。我们将认真贯彻落实各项筹办工作要求，完成好既定测试任务，通过查短板、堵漏洞、强弱项，全面提升团队业务能力和场馆运行水平，特别是疫情防控工作水平，确保北京冬奥会和冬残奥会赛前实现全面就绪。”

根据测试赛的总体安排，10月5日至12月31日，北京冬奥组委将在北京、延庆、张家口三个赛区的八个竞赛场馆，举办十项国际赛事、三个国际训练周和两项国内测试活动。

姚辉表示，疫情防控工作是筹办测试赛的重中之重。各赛区组委会和场馆团队按“一场一策”“一馆一策”要求，不断细化功能分区、防疫分区、人员流线等，强化闭环管理安排。

目前预计将有来自境外的约2000名运动员、随队官员和国际技术官员、计时记分专业人员等，陆续来华参加各项国际赛事和训练周。

## 中国男足全力备战世预赛

国庆假期，中国男足继续在阿联酋沙迦备战世界杯预选赛12强赛。6日，主帅李铁在与越南队一战的赛前发布会上透露，目前球员们的身体状况要好于前两场比赛，求战欲望都很强烈。

球员于大宝说：“前两场比赛我们打

得不好，确实也看到了我们与前两个对手之间的差距。当然我们不能放弃，要相信自己的实力，接下来对阵越南和沙特的比赛都是有希望的。我们会全力以赴去准备每次训练，在比赛中真正展现出自身的能力。”

10月3日武磊连夜飞往阿联酋沙迦与国家队会合，并参加了4日傍晚的球队训练。武磊在采访中表示，自己目前状态不错，全队上下目标一致，就是要击败对手越南队。

他说：“球队一个多月非常艰难，这么长时间在封闭状态下对球员心理确实会有不小的影响，相对来说我可能在心态上会好一点。至于在技战术和体能方面，我一直跟着球队参加联赛，所以节奏还是挺好的。”

于大宝说：“这两年很多亚洲球队包括越南队确实发展得特别快，但我们还是有自信的。我们在面对这种球队时是有优势的，我们要把训练成果在比赛中展现出来，这是最主要的。”

## 各地再掀全民健身热潮

9月21日哈尔滨出现本土新冠肺炎疫情。10月4日，黑龙江省本土新冠肺炎确诊病例首次单日“零新增”。疫情的有效防控，让部分哈尔滨市民重新走向户外，积极投入运动健身。

10月5日的哈尔滨八区体育场，一边是核酸检测点，一边是跑步的市民。“因为疫情中断了几天运动，今天天气很好，哈尔滨疫情防控也有明显效果，所以带着孩子来跑步。”市民贾富祥说。

国庆假期，很多地方举办了各种形式的群众体育比赛。为期四天的2021高合斯巴达勇士儿童赛北京站10月3日在北京世园公园开赛。小选手们顶着细雨，征



北京2022年冬奥会标志性场馆——国家速滑馆(资料照片)



国足备战



全民健身

服泥泞的赛道和不同难度的障碍，在运动中强健体魄。

10月2日，在江西南昌梅岭风景区，体育爱好者胡永继带着7岁的女儿连续第二天报名参加7公里的“登山+亲子氧吧游”活动。“一家人以‘体育+旅游’的形

式在这里欢度国庆，成了我这个假期最有意义的事情。”胡永继说。

依托梅岭风景区，整个国庆长假期间，南昌市湾里管理局邀请各协会和俱乐部举办登山、卡丁车体验、篮球邀请赛等活动，运动健身再次融入人们的假期生活。

## 欧国联

主场1:2不敌西班牙队

## 意大利37场不败纪录遭终结



西班牙队球员布斯克茨(右)与意大利球员洛卡特利拼抢

西班牙队在第17分钟打破僵局，托雷斯接队友奥萨瓦尔的左路横传，成功破门。第42分钟，后卫博努奇领到第二张黄牌被罚下，主队剩十人应战。西班牙队在上半场尾声扩大了优势，同样是奥萨瓦尔送出助攻，托雷斯头球破门，为客队获得2:0的领先。

易边再战，西班牙队开始长时间控球，意大利队则伺机反击。第83分钟，基耶萨半场带球一路奔袭至禁区内，助攻佩莱格里尼门前推射破门，为主队扳回一分。

意大利队主教练曼奇尼赛后说：“西班牙显然把球控得很好，但是十人告负是一件令人失望的事。博努奇应该避免今晚那两张黄牌。我们只剩十人后，不仅没有再失球，反而扳回一分，说明球员们表现还是不错的，我认为输球同样会给我们带来力量。”

当地时间10月6日，欧洲国家足球联赛在意大利米兰进行了一场半决赛，费兰·托雷斯为客队独中两元，意大利队主场1:2不敌西班牙队，不败纪录停在37场。

## 河南嵩山龙门俱乐部换帅

记者7日从河南嵩山龙门足球俱乐部获悉，西班牙人哈维尔·佩雷拉不再担任主教练，该俱乐部助理教练安东尼·戈麦斯代理主教练一职。

2020年9月，哈维尔临危受命担任河南嵩山龙门俱乐部主教练，帮助球队保级

成功。据悉，他将回西班牙执教。

西班牙人安东尼曾长期在西班牙、卡塔尔及中国的职业足球联赛执教，具备欧足联职业级教练员资质。他于2021年4月加盟河南嵩山龙门俱乐部，担任一线队助理教练兼U21青年队主教练。

## 西班牙篮球名将大加索尔宣布退役

西班牙著名篮球运动员保罗·加索尔5日在巴塞罗那召开新闻发布会，宣布退役。加索尔在新闻发布会上说：“我将退出职业篮球运动。在经历了这么多年职业生涯后，要做出这样的决定并不容易。”

过去几个赛季中，加索尔一直饱受脚伤困扰。这也是他最终做出退役决定的原因之一。他说：“我希望自己是在享受比赛而不是在靠拐杖行走和手术中结束职业生涯。”同时他也表示：“我的职业生涯已经超出了我曾经梦想。”

41岁的加索尔成长于西班牙巴塞罗那俱乐部。在成名后，他远赴美国闯荡

NBA，曾效力于孟菲斯灰熊、洛杉矶湖人、芝加哥公牛、圣安东尼奥马刺等球队，并两次随湖人赢得NBA总冠军。离开NBA后，加索尔又回到巴塞罗那，并在上个赛季帮助巴塞罗那夺得了西班牙职业篮球甲级联赛冠军。

加索尔是西班牙历史上最伟大的篮球运动员之一。他曾随西班牙国家队征战五届奥运会，并带领球队于2008年北京、2012伦敦奥运会上拿到银牌，2016里约奥运会上夺得铜牌。此外，他还帮助西班牙赢得了2006年世锦赛冠军。

本版图文除署名外据新华社